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                  ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Βολουδάκη Μανούσο  

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

 

ΣΧΕΤ: Η µε αριθµό πρωτ. 5259/22-3-2021 Ερώτηση  

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. Βολουδάκη 

Μανούσο, σας γνωστοποιούµε ότι: 

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας και οι ∆ασικές Υπηρεσίες των Αποκεντρωµένων ∆ιοικήσεων, οι οποίες 

συνεργάζονται καθηµερινά µε τους Ιδιωτικούς Φύλακες Θήρας των Κυνηγετικών Οργανώσεων, γνωρίζουν τη θετική 

προσφορά τους στον έλεγχο της θήρας και την προστασία της άγριας πανίδας, αλλά και στην εκτέλεση ειδικών 

προγραµµάτων που αφορούν στην αγροτική και δασική παραγωγή. 

Τα ζητήµατα που αφορούν στο καθεστώς εργασίας των Ιδιωτικών Φυλάκων Θήρας ρυθµίζονται από τη 

νοµοθεσία και η µισθοδοσία τους προέρχεται από τα έσοδα των αδειών θήρας οι οποίες εκδίδονται κάθε χρόνο. Τα 

συνολικά έσοδα των Κυνηγετικών Οργανώσεων από την έκδοση αδειών θήρας διατίθενται επιµεριζόµενα στους 

Κυνηγετικούς Συλλόγους, τις Κυνηγετικές Οµοσπονδίες και την Κ.Σ.Ε στα πλαίσια της ισχύουσας νοµοθεσίας, για την 

εξυπηρέτηση των σκοπών των Κυνηγετικών Οργανώσεων (Κ.Ο.), µεταξύ των οποίων οι κυριότεροι είναι η απασχόληση 

των Ιδιωτικών Φυλάκων Θήρας και οι σχετικές ειδικές µελέτες οι οποίες υποστηρίζουν τη δραστηριότητα της Θήρας.  

Επισηµαίνεται επίσης ότι την προηγούµενη κυνηγετική περίοδο ανεστάλη η απασχόληση των Ιδιωτικών Φυλάκων 

Θήρας για ένα χρονικό διάστηµα δύο περίπου µηνών µετά από αποφάσεις των ∆ιοικητικών Συµβουλίων των Κ.Ο. Οι 

αποφάσεις αυτές ελήφθησαν θεσµικά στα συλλογικά όργανα διοίκησής τους. Η λήψη των αποφάσεων για την αναστολή 

εργασίας των Ιδιωτικών Φυλάκων Θήρας έγινε µετά από  στάθµιση  της κατάστασης που δηµιουργήθηκε λόγω των 

γενικότερων  περιορισµών που επιβλήθησαν στις µετακινήσεις των πολιτών στο πλαίσιο της ανάγκης περιορισµού της 

διασποράς του κορωνοϊού, λαµβάνοντας ασφαλώς υπόψη και τη δυνατότητα των Κ.Ο να καλύψουν µέρος των 

λειτουργικών τους δαπανών (µισθοδοσία θηροφυλάκων και λοιπών υπαλλήλων τους) µέσω των σχετικών αποζηµιώσεων 

οι οποίες προβλέφθηκαν για τους ΚΑ∆ Φορέων που ανέστειλαν τη λειτουργία τους λόγω Covid-19. Οι Κυνηγητικές 

Οργανώσεις επέλεξαν να αξιοποιήσουν την επιλογή αυτή και ξεκίνησαν οι ίδιες τις προβλεπόµενες διαδικασίες, 

αναστέλλοντας τη λειτουργία τους, ώστε να καταβληθεί η προβλεπόµενη αποζηµίωση στο προσωπικό το οποίο 

απασχολούσαν. Συνεπώς οι Ιδιωτικοί Φύλακες Θήρας που τέθηκαν σε αναστολή εργασίας αποζηµιώθηκαν για όσο 

διάστηµα διήρκεσε η αναστολή εργασίας τους, σύµφωνα µε τις κείµενες διατάξεις, όπως αντίστοιχα συµβαίνει σε χιλιάδες 

επιχειρήσεις και εργαζόµενους οι οποίοι πλήττονται από τα µέτρα στο πλαίσιο της ανάγκης περιορισµού της πανδηµίας. 



Σε κάθε περίπτωση η Γενική ∆ιεύθυνση ∆ασών και ∆ασικού Περιβάλλοντος του ΥΠΕΝ θα ενηµερωθεί από τις 

∆ασικές Υπηρεσίες των Αποκεντρωµένων ∆ιοικήσεων για τα αναλυτικά στοιχεία των εσόδων από την έκδοση των αδειών 

θήρας της προηγούµενης κυνηγετικής περιόδου, προκειµένου να εκτιµήσει µε βάση τα πραγµατικά οικονοµικά δεδοµένα 

και όχι τις προβλέψεις, το µέγεθος της οικονοµικής επίπτωσης το οποίο προκάλεσαν τα περιοριστικά µέτρα των 

µετακινήσεων πολιτών για την άσκηση της  κυνηγετικής δραστηριότητας  συνολικά, ώστε να προτείνει εφικτές λύσεις στα 

πλαίσια των κειµένων διατάξεων και των δυνατοτήτων του προϋπολογισµού εσόδων.     

 Τέλος, όπως ανακοίνωσε το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, η Κυβέρνηση, ειδικά για το κυνηγετικό 

έτος 2021-2022, παρέχει τη δυνατότητα: α) στους κυνηγούς-µέλη των αναγνωρισµένων ως συνεργαζόµενων µε το 

Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Κυνηγετικών Συλλόγων και β) στους υπηκόους Κρατών-Μελών της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, τους οµογενείς, τους υπηκόους ξένων κρατών που διαµένουν στην Ελλάδα πέραν της 15ετίας, τους 

διπλωµατικούς υπαλλήλους και τους ηµεδαπούς που εφοδιάζονται µε άδεια κυνηγιού απευθείας από τις ∆ασικές Αρχές, οι 

οποίοι εξέδωσαν άδεια θήρας για το κυνηγετικό έτος 2020-2021, να απαλλαγούν από την υποχρέωση καταβολής ποσών 

υπέρ του ∆ηµοσίου, εφόσον εκδώσουν άδεια θήρας ίδιου τύπου µε το προηγούµενο κυνηγετικό έτος. Ειδικότερα, η 

δυνατότητα απαλλαγής αφορά: α) στο σταθερό τέλος χαρτοσήµου και β) στα τέλη έκδοσης αδειών κυνηγιού. Η 

Κυβέρνηση αξιοποιεί, στον βέλτιστο βαθµό, τα διαθέσιµα δηµοσιονοµικά περιθώρια, προκειµένου να στηρίξει µε 

ελαφρύνσεις όλους τους πληγέντες από τις επιπτώσεις της πανδηµίας. 

 

 

 

 

                                     Ο Υφυπουργός 
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Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 0 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 2 
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